

Distr.
GENERAL

S/26674
31 October 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства
Азербайджана при Организации Объединенных Наций от 29 октября 1993 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить настоящим текст полученного по факсимильной связи письма министра иностранных дел Азербайджана Его Превосходительства г-на Гасана А. Гасанова.

Буду весьма признателен Вам за распространение этого письма в качестве документа Совета Безопасности.

Яшар Т. АЛИЕВ
Временный Поверенный

Приложение

[Подлинный текст на русском языке]

Письмо министра иностранных дел Азербайджана от 29 октября 1993 года
на имя Генерального секретаря

Вероломное нарушение договоренности о прекращении огня вооруженными силами Республики Армения заставило обратиться к Вам. Утром 23 октября 1993 года, грубо нарушив договоренность, вооруженные силы Республики Армения перешли в наступление в Джебраильском, Физулинском, Зангеланском и Кубатлинском районах Азербайджанской Республики, оккупировав более 30 населенных пунктов, вышли к государственной границе Азербайджанской Республики с Исламской Республикой Иран на протяжении 70 километров.

Зангеланский район с населением 60 000 человек окружен, поэтому женщины, старики и дети, спасаясь от оккупантов, пытаются использовать единственный путь к спасению – переправиться через реку Аракс в Иран. Число перешедших в Исламскую Республику Иран людей уточняется, однако свыше 13 000 беженцев вернулись через Имишлинский район в Азербайджан. Этот район уже перенасыщен переселенцами из уже захваченных соседних территорий. По предварительным данным около 11 000 людей – старииков, женщин и детей – утонули в реке Аракс. Число пропавших без вести лиц исчисляется тысячами человек.

Показательно, что все это происходило в дни визита г-жи Маргарет аф Угглас, Действующего Председателя СБСЕ, Министра иностранных дел Швеции, в государства Закавказья. Согласно резолюциям 922 (1993), 853 (1993), 874 (1993) Совета Безопасности ООН, именно на СБСЕ – эту авторитетную международную организацию – возложены обязанности по обеспечению реализации указанных резолюций.

Преступления армянской военщины нельзя расценивать иначе, как вызов ООН, мировому сообществу.

Учитывая наступающие холода и зиму, а также крайне бедственное положение чрезмерно большого количества беженцев и переселенцев, сосредоточенных в юго-западной части Азербайджана и находящихся на грани массовой гибели, убедительно прошу Вас использовать все имеющиеся возможности ООН для экстренного принятия мер, обеспечивающих немедленное прекращение агрессии Армении против Азербайджана, а также для оказания неотложной помощи новой волне беженцев.

Г. ГАСАНОВ
Министр
